



皇马队长拉莫斯
举起大耳朵杯。

“大圣”世界波 皇马三连冠

北京时间5月27日凌晨2点45分，2017至2018赛季欧冠决赛在乌克兰基辅奥林匹克体育场打响，上届冠军皇马对阵英超劲旅利物浦。本泽马利用对方门将失误为皇马打破僵局，替补登场的贝尔梅开二度，最终皇马以3比1赢下比赛。

击败利物浦后，皇马在这项欧洲俱乐部顶级赛事上实现三连冠，拿到队史第13座欧冠冠军奖杯。与此同时，皇马主帅齐达内成为欧冠历史上首位率队实现三连冠的主帅。

【比赛】

门将离奇失误 替补惊天倒钩

比赛一大看点是C罗与萨拉赫的进球之争。横扫今年英超记者协会、球员工会、英超官方三项最佳的萨拉赫，承载着利物浦捧杯的希望。开场后，萨拉赫带领马内和菲尔米诺猛攻皇马，9次攻击皇马球门。不过，第25分钟，萨拉赫在和拉莫斯争抢时倒地，左肩摔伤，无法坚持含泪下场。之后，利物浦完全陷入被动，皇马彻底掌控比赛。

第51分钟，利物浦门将卡里乌斯手抛球时“忽略”了身前的本泽马，本泽马伸脚将手抛球挡进空门。这样的进球令所有人惊愕：如此巨大的低级失误，在如此关键的决赛中太罕见了！然而，卡里乌斯的灾难性表现还未完。第83分钟，贝尔28米外的射门，卡里乌斯竟然接球时脱手，将球漏进球门。欧冠决赛中出现两次罕见的低级失误，卡里乌斯的表现匪夷所思。

本泽马破门后，利物浦利用角球扳平比分。齐达内令旗一挥，用贝尔换下伊斯科。这一换人立竿见影。第64分钟，马塞洛左路斜传，“大圣”禁区线附近左脚凌空倒钩，皮球直挂死角！“这应该是欧冠决赛史上最佳进球！”赛后贝尔自信地说。齐达内也对这脚世界波震惊不已，难以置信地摸了摸自己的光头。

【纪录】

皇马13冠 首个改制后三连冠

淘汰巴黎、尤文、拜仁，决赛击败利物浦……一场精彩的决赛过后，无论是皇马这支球队，还是皇马主帅齐达内，抑或是球队头号球星C罗，都创造了属于自己的历史。

再次夺冠后，皇马继续刷新纪录，成为欧冠改制以来首支实现三连冠的球队，队史的欧冠奖杯数也达到



“大圣”贝尔倒钩射门瞬间。

惊人的13座，继续遥遥领先7次夺冠的AC米兰。

皇马主帅齐达内成为欧冠历史首位带队实现三连冠的主帅。“历史性的齐达内：两年半，9个奖杯，3个欧冠！”《马卡报》打出这样的标题。对此，齐达内说：“我找不到合适的词汇表达我的感受！我们现在要好好享受夺冠时刻，我们现在都非常激动！”

皇马头号球星C罗虽然没有在决赛中进球，但此役过后，C罗以5座欧冠冠军奖杯创造了历史。

拉莫斯连续三个赛季作为队长高举大耳朵杯，成为自1976年贝肯鲍尔以来第一位以队长身份3次捧起大耳朵杯的球员。

【余波】

C罗要走？萨拉赫无缘世界杯？

赛后，对于下赛季是否会继续身披白色球衣，C罗扔出了“炸弹”：“我什么都不能保证。一周内我会有话要说。”对此，拉莫斯说：“他并没有不开心。每个人都喜欢他，希望他留在皇马。”皇马主席弗洛伦蒂诺断言：“C罗一直很高兴，他会继续开心地留在球队。”马塞洛也不认为C罗会离开。C罗过去闹转会流言的次数不少，不过最终他都留在了伯纳乌。

决赛头号功臣贝尔，因为没有首发出场，曾拒绝在赛前热身。贝尔说：“无法在这场比赛里首发让我非常失望。我认为我应该首发出场，但是主教练做出了决定。我能做的就是做出场之后，尽量去改变比赛，而我也的确做到了。”被问及未来时，贝尔说：“我需要每一周都能够出场，而在

这个赛季，这是从未发生过的。我会在夏天和我的经纪人坐下来，讨论一下目前的局面。”

更令球迷担心的是世界杯上能否见到萨拉赫的身影。利物浦主帅克洛普的态度让埃及球迷担心：“他伤得很重，真的很严重。他去了医院接受检查，不是锁骨受伤就是肩膀受伤。”

幸运的是，接受检查之后，萨拉赫的伤势没有想象的那么严重。埃及足协表示：“萨拉赫已经接受了X光检查，显示萨拉赫肩部韧带受伤，但情况是乐观的。”埃及青年和体育部长说，预计萨拉赫康复时间为两周。他还确认萨拉赫将会出现在6月4日公布的世界杯最终名单中。

决赛中，皇马和西班牙双料主力右后卫卡瓦哈尔，也因伤含泪离场，能否出战世界杯也成了疑问。 晚综



贝尔

体育播报

尤伯杯出局 凸显女单短板

5月25日的尤伯杯半决赛，随着李雪芮的回球出界，中国队与泰国队激战五盘，还是以2比3输给了东道主，自1984年参赛以来首次无缘决赛。

女单三战皆墨

纵观本届尤伯杯中国队的表现，“小花”担纲主力的女单短板暴露无遗。半决赛前，小将陈雨菲、何冰娇、高昉洁以及压阵的李雪芮都遭遇了失利。

与泰国队的半决赛，女双两对组合依旧顶住压力保持全胜，但女单令人失望。世界排名第五的单陈雨菲，面对此前曾四次击败过的拉差诺，没有表现出应有的霸气，先赢后输未能打响头炮。

二单高昉洁面对比自己排名高出21位的妮查恩也略显稚嫩，同样先赢后输。在双方大比分战成2平之后，原本被当作“救命稻草”的李雪芮，面对世界排名第22位的布沙楠，先输一局的情况下让对手在第二局以20比7获得赛点。

也应看到，年轻的双打组合陈清晨/贾一凡、汤金华/黄雅琼在队伍总分落后时，顶住重压取胜，帮助队伍扳平总分；两位“小花”陈雨菲、高昉洁都是先赢一局，但在对方魔鬼主场且如此重要的大赛中，还是交了学费。国羽女线、特别是女单实力的下滑，已是不争的事实，这从里约奥运周期就初见端倪。里约奥运会上，自1992年以来从未缺席奥运决赛且从1996年开始垄断金牌的国羽女双，无人登上领奖台，而国羽女单同样没有拿到一枚奖牌。

主要对手都是20岁出头

里约奥运会之后，随着李雪芮的受伤，以及王仪涵、王适娴、于洋、田卿、赵芸蕾等人退役，一批20岁左右的“小花”被推到第一线。虽然陈清晨/贾一凡等小将在女双战线努力延续着国羽的优势，但陈雨菲、何冰娇等“小花”在群芳争艳的女单赛场力有未逮。

2017年苏迪曼杯，女单、女双和混双表现不佳，国羽未能实现苏杯7连冠。如今的尤伯杯，虽然赛前就已经预料到，以年轻队员为主的女单阵容要面临更大挑战，但面对泰国队，女单三盘全部失利，还是让人颇感意外。放眼世界羽坛，国羽女单的主要对手——中国台北的戴资颖、西班牙的马琳、印度的辛杜、泰国的拉差诺以及日本的山口茜和奥原希望，都是20岁出头。在雅加达亚运会、东京奥运会上，国羽女线、特别是女单的形势可谓非常严峻。

曾从低谷走向巅峰

从男队在2014和2016年连续两届汤姆斯杯无缘冠军，到2017年苏迪曼杯丢冠，再到如今无缘尤伯杯决赛，中国羽毛球队的新老交替并不顺利。

20世纪90年代初，国羽同样陷入老队员退役、新人上不了的局面。之后，李永波培养葛菲/顾俊、叶钊颖、董炯、孙俊等年轻队员，教练班子也进行大换血。虽然起初成绩惨淡，但国羽没有放弃，卧薪尝胆之后在1995年将印度尼西亚队拉下马，历史上首次夺得苏迪曼杯。1996年亚特兰大奥运会上，葛菲/顾俊又为国羽夺得第一枚奥运金牌。国羽就此走向巅峰……如今的国羽形势像极了那个年代，需要各方凝聚力量，重整旗鼓，提升实力，重新铸就属于新一代国羽的辉煌！ 据新华社